

# Советское Приангарье

1995  
10 АПРЕЛЯ  
ВТОРНИК  
45 (7914)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

## Новости

### Все — приюту

По-прежнему не забывают детские приюты: «гнездышко» добрые люди и организации. Помощь и подарки поступают порой неожиданные, но всегда очень приятные.

71 килограмм витаминов, так необходимых детворе весной, в виде сажемороженой клюквы, доставил в приют Борис Иванович Моксевский — председатель охотобщества.

Медаль Владимира Томасовича из Сырологотеля бесплатно дал машину органических удобрений, нужных для грядущих сельскохозяйственных работ. Подвести их помогли предприятие «Сатурн» (г. о. руководителя Л. И. Поддубый).

Автапредприятие (и. о. начальника Н. В. Карнова) выдало краску для оформления рабочих мест.

Спасибо всем!

### Мы за чаем не скучаем

7 апреля в городской библиотеке прошла необычная встреча. Состоялась она в импровизированном фитнес-зале и была посвящена целебным свойствам чая.

Собравшиеся не только узнали много нового из истории чаев, о полезных качествах разных трав и кореньев (было представлено более 20 видов), но могли и сами оценить последнее. Из засоренных трав делали рекомендованные витаминные составы, пробовали и брали себя на заметку. Можно было продегустировать и более 20 видов варенья, которое дарили сами участники чаепития, вспомнили, конечно, в этой связи целебные свойства ягод.

Вот так сладко, вкусно и интересно прошли День здоровья в городской библиотеке, а организовала все это Татьяна Шульгина, ее работник.

### Будет церковь в Кодинске

Ангарской экспедицией проведены изыскательские работы грунтов под строительство церкви, которая встанет в недалеком будущем на холме между первой и второй очередями индивидуальной застройки микрорайона «Южный».

Изыскательские работы профинансировало АО «Богучангазстрой».

Проектирование церкви ведет институт «Красноярскагропромпроект».

На пасху, 23 апреля, намечено пропустить освящение места под церковь отцом Николаем из Богучана.

### ФОТОИНФОРМАЦИЯ



При вручении! Победитель конкурса «СП «Охотничья байка» Константин Даниленко с обещанным ценным подарком.

Фото С. КАЙГОРОДОВА.

### НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

## ПОМОЖЕМ, ЧЕМ МОЖЕМ

С ЗАВИДНОЙ аккуратностью осуществляет координацию деятельности районных организаций по подготовке к празднованию 50-летия Победы над фашистской Германией зам. главы администрации района Я. Г. Кучерук.

Под его руководством регулярно проводятся совещания соучаствующих работников. И не те, на которых из пустого в порожнее перелипают, а деловые, конкретные. А сегодня, не грех заметить, решение любого вопроса требует больших усилий. Это не то, что, например, пять лет назад, когда можно было обяжать, приказать. Теперь оружие — только убеждение.

Как бы то ни было, на сегодняшний день в активе организационного комитета много

го хороших дел. Перечислить можно мероприятия только одного отдела социальной защиты — за март — яркое тому подтверждение: 1420 тысяч рублей было выдано заемщикам лекарств и медикаментов, 200 тысяч выплачено за ремонт кровли, течи, куплено одежду и обувь на сумму 570 тысяч рублей, две автобусы пролечились в санатории «Енисей», семнадцати человекам оплачен проезд на лечение в краевой центр, на что было израсходовано 2659 тысяч. Оказана помощь двум вдовам в ремонте квартир, на 2400 тысяч выдано талонов для приобретения растительного масла, 1857950 рублей выделено отделу культуры для ветеранов, более полумилиона израсходовано на подписчики газеты.

И, наконец, всем сельским советам согласно предоставленным сметам, распределены 23152450 рублей на ремонт памятников воинам, погибшим в Великой Отечественной войне.

Понятно, что титаническую работу несет и отдел культуры района. Ко всем проводимым и планируемым мероприятиям, чувствуется, прикладывается много усилий, творчества, выдумки, времени. Как результат — ни одно мероприятие из уже прошедших не похоже на другое. А сколько сюрпризов еще ждет ветеранов!

Так, например, 5 мая будет проведен «бал фронтовиков», на который не только планируется пригласить всех участников Великой Отечественной войны района, но и обеспечить им автобус. 9 мая с утра до позд-

ней ночи горожане будут чествовать ветеранов войны и тыла.

Большую работу с ветеранами проводят и военкоматы. Естественно, есть же работа, которую необходимо проводить по обязанности, но немало делается и по инициативе.

Так, например, или скрупулезно изучена ситуация по каждому ветерану, живущему в районе. Побывав буквально у всех, работники военкомата выяснили проблемы каждой семьи. Читая итоговый документ, с удовлетворением замечаю: большая часть семей ветеранов не выказала никаких жалоб. Две посетили на низкую пенсию, одному нужен слуховой аппарат, двадцать — ремонт, двум — размен квартир.

[Окончание на 3-й стр.]

### ◆ К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## ДО ЮБИЛЕЯ—МЕСЯЦ

О КЕАН ВРЕМЕНИ приближает нас к одному из самых дорогих и знаменательных юбилеев — к 50-летию Победы советского народа над фашистской Германией. Как будут встречать через месяц праздник ветераны-фронтовики, весь народ? Конечно, мы одолевают их сегодня!

Наверное, многие не забыли репрессии по отношению к себе и близким людям. Наверное, тысячи погибших россиян будут помянуть головы, размышляя над тем, почему на кануне войны были репрессированы или уничтожены многие военные служащие, учёные, писатели. И вот тоже никак не могу понять: как мы, победители, терпели монстров из ЦК и Политбюро? Почему их не призвали к ответу, не потребовали от них покаяния? Наши дети и внуки, будьте бдительны, не допустите подобного на нашей многострадальной земле!

Меня очень беспокоит и другое. Хочу спросить: до какого столетия россияне будут хоронить останки воинов, погибших полвека назад, а глядя телепередачу «Мир и война», искать фамилию, имя, отчество мужа, брата, сына, уже не веря, что они живут, но на-

даясь на то, что удастся разыскать место захоронения?

Предлагаю комитету по подготовке к празднованию 50-летия Великой Победы, созданному при администрации района, помочь поисковикам, заложив перед захоронением санкций воинам персональных на их счет хотя бы 300 тысяч рублей.

Мы благодарим коллективы предприятий, учреждений, сдружества ветеранов войны — фронта и тыла. Думаю, что через районную газету «СП» мы сможем назвать всех, оказавших нам помощь, а главное — проявивших заботу.

5 мая в г. Кодинске состоялся встреча всех ветеранов Великой Отечественной войны Кежемского района. Президент, будем ждать.

Ну и напоследок хочу обратиться к фронтовикам: Дорогие боевые друзья! Повсем интересующим вас вопросам вы можете обратиться по адресу: 663470, г. Кодинск, районенкомат, совет ветеранов Великой Отечественной войны. Пишите нам!

И. СИДОРОВ, руководитель совета ветеранов Великой Отечественной войны г. Кодинска.

### ◆ ВНИМАНИЕ!

С 1 апреля по 15 мая ОТКРЫЛАСЬ ПОДПИСКА на газеты и журналы (кроме местной) на второе полугодие 1995 года. Подпись принимается во всех отделениях связи района.

(713)

## «КРУГЛЫЙ СТОЛ»



В. П. МИЗЕНКО.



А. И. ИВАНОВ.



В. Ш. ЗАКИЕВ.



О. В. КОРЖЕВОЙ.

Публикуя в номере «СП» за 14 марта письмо-предложение нашего читателя Н. Семенова о проведении «круглого стола» в редакции, я, признаюсь, даже не предполагала, что сделано это будет так легко. Мне и в голову не приходило, что призыва «поделиться своими взглядами на происходящее в стране» встретят такую реакцию.

Недели обзванивая предполагаемых участников, испытала немало отрицательных эмоций, а в день проведения «круглого стола» (30 марта), после некоторых событий, почти потеряла надежду, что он состоится.

Изменив первоначальное решение — пригласить предпринимателей, руководителей крупных предприятий, представителей всехитет районной власти — мы предложили прийти в редакцию только руководителям администрации, милиции, суда, прокуратуры, ФСК, военкомата — то есть представителям силовых структур, государственных органов, по деятельности которых во многом зависит ситуация в районе.

Отклинувшись на приглашение прокуратура, милиция, военкомат. Участниками разговора в редакции стали: Виктор Прокопьевич Мизенко — прокурор района, зам. начальника РОВД Александр Николаевич Иванов, начальник штаба РОВД Виталий Шагитович Закиев, Олег Владимирович Коржевой — начальник II отделения районного комитета. Редакции представители Любовь Ивановна Климович и я, как зав. общественно-политическим отделом «СП».

Сегодня мы предлагаем вниманию читателей запись (разумеется, в сокращении) нашей беседы.

— Цель, ради которой мы пригласили вас в редакцию, — дать вам возможность высказать свой взгляд на ситуацию, сложившуюся в нашем государстве, районе, через призму вашей деятельности, поделиться проблемами и задачами, над которыми вы сейчас работаете.

Все вы — представители государства в районе, вы его цементирующая основа, скрепляющая разрозненные части в единое целое, от вашей работы, позиции, во многом зависят жизнь страны.

Нам бы хотелось, чтобы вы остановились и на механизме прямой и обратной связи с вышеупомянутыми организациями: передает ли вы информацию наверх, находят ли она там отклик? Можете ли вы хоть как-то повлиять на ситуацию, менять ее?

В. П. Мизенко:

— Ситуация в стране складывается из множества ситуаций в таких районах, как наш. Страна начинается не с Москвы, она начинается с районов.

Разговоры о вселенской преступности, в связи с убийством Владимира Листьева, не что иное, как проявление эмоций. Криминогенная обстановка не изменилась, все про нее было известно и раньше, были и есть прогнозы ее развития.

Как можно склонить темпы роста преступности (сам факт ее существования — неизбежность)? На всех уровнях (районном, краевом, федеральном) должны быть неотвратимость наказания, равенство

всех перед Законом. Уже скоро пять лет, как я работаю прокурором, и могу сказать, что компенсации откладывались и откладывались на годы пор отчего-либо на нашу работу. А вот поступательные, совместные, скординированые действий всех правоохранительных органов, жалованья. В этом плане я больше надежда возлагаю на координационный совет администрации (рук. Прокопович).

На федеральном уровне тоже должна быть разработана государственная программа борьбы с преступностью. Ее нет, и мы до сих пор живем по указам. Указ по борьбе с бандитизмом, теперь новый указ — о борьбе с фашистскими формированиями. Это же компенсации! Нет программ, единой системы, а выпускаются указы. Вот мы постоянно отываемся от работы и, как сабачки, бросаемся то на одно, то на другое, то на третье.

В нашем районе рост преступности каждый год составляет около 10%. На общекраевом уровне эта цифра больше. Только в прошлом году в крае отмечено некоторое снижение.

Мы вскрываем все новые случаи преступности. Говорят, что раньше не было наркоманий. Была, просто у никого не занималась. А сегодня мы видим уже шесть уголовных дел.

РОВД вводит новую схему работы, на мой взгляд, очень перспективную.

Откуда берутся преступники? Давно было известно: сегодня он был жену дома зарезал — хулиганил на улице, пособничают совершают убийство. Теперь всех этих лиц мы выявляем и материально направляем в суд. А раньше этого не было: побил муж, она написала истеричное заявление — дело закрыли.

Еще одно хорошее начинание — девиз, под которым стала работать наша милиция: завоевывать доверие народа. Жалко, правда, что эта работа сильно запоздала — доверия давно утрачено. Но всегда это очень важно — идти в народ, общаться с ним, завоевывать уважение.

На федеральном уровне, повторюсь, обязательно должна быть разработана программа по борьбе с преступностью; всевозможными, шараханьми мы проблемы не решим.

— Ну, а что мешает программу принять? Почему в Москве не решается этот вопрос?

Мизенко:

— В Думе всевозможные фракции, каждая считает однажды себя частью депутатов координационной. Вы посмотрите, что они делают! Присвоили себе неликвидное, хотя перед законом все должны быть равны, независимо от должности, расы, пола, вероисповедания. Теперь пока не даст разрешения Дума, депутаты неизвестно что пригрозят.

Нового УПК до сих пор нет. Уголовного кодекса нет. Гражданский кодекс принял только в первой части, но он «сырок».

Что такое коррупция? Кража, разбой, взятка в законе есть, а понятия «коррупция» нет. Все понимают, что это нечто. Нечто до сих пор нормальное, соответствующее реалиям для законодательства. Кодекс 1991 года. Вы придите и посмотрите, по каким документам работает прокурор.

— Но и следующая Дума, если даст Бог, мы ее изберем, будет не менее разношерстной, единства мы не добьемся. Поэтому правительство не решает эти вопросы, не настаивает на своих предложениях? Мизенко:

— Я могу за себя сказать. Каждый год, по результатам работы, я пишу докладную записку — что хорошо, что плохо, свои предложения — и отправляю в край. Такие же документы составляют и

другие прокуроры — так информация стекается извне. Я не думаю, что там сейчас не ставятся эти вопросы. Ставятся, но не принимаются.

Нельзя опускать руки, мы должны использовать хотя бы то оружие, которое у нас есть.

Даже если мы напишем письмо и под ним подпишется весь район, это не изменит ситуации — законы принимает Дума. А кто выбирает Думу?

О. В. Коржевой:

— Правильно. «Эри в короне», как говорят Козьма Прутков. Кто ходит на выборы? Кто выбирает Жириновского и К? в Думу? Каждый народ достоин того, кто им правит — это однозначно.

Выбрав «на сердце» правительство, мы получили то, что получили. Мэрзэм в Думе, где Жириновский может встать и вывести свою фракцию, обидевшиеся на корреспондентов, чеченские события, которыми все возмущаются, и правильно делают. Президент говорит, что он не послал Грачев — ни при чем, виноватым оказывается командующий округом. Бред!

В. Ш. Закиев:

— В начале беседы Нелли Валерьевна обозначила одну из нитей разговора — прямые и обратные связи.

реплению доверия у населения. Через вас, газету, пытаются укрепить связи с населением. Не просто запугивают его мрачными криминальными новостями, но и стараемся давать позитивную информацию о раскрытии преступлений, наказанных злоумышленниках.

Вы, наверное, в инте... Наконец-то преодолен 50-процентный рубеж, раскрытия преступлений... Третье мы (за три месяца) года, первоначально 60-процентный рубеж — раскрытии составила 61,8%.

Чем мы можем объяснить такой качественный скачок? Закиев:

— Та часть населения, что встала на преступный путь ложкой наживы, все больше стала понимать (мы же с ними работаем): сколько ни совершало — безнаказанно не пройдет (еще два-три года назад большинство уверовало в это).

Я на днях разговаривал с супругой А. Н. Лешевым — они заведены работой. У нас в милиции 14 следователей, два дознавателя, в прокуратуре два следователя, а на весь район — три судьи. Как же не будет пробуксовывать законность? Любое дело должно быть рассмотрено в суде, а они не успевают.

## ДО МОСКВЫ — ДАЛЕКО

Так вот, если до края недалеко, то и обратная связь, у нас с ним есть. А до Москвы далеко... Во всех смыслах.

Недавно я побывал на региональных сбоях начальников штабов — нового структурного подразделения МВД. Там были представители регионов Сибири, и, поверьте, никто помочь от Москвы не ждет, ес... и нет.

Конечно, мы ждем новых законов. Со временем начала перестройки и до сих пор ждем. И чем дальше... Новые выборы, новые люди, и все больше пробуксовка, все больше разочарований. Энтузиазм первых перестроек лет сменился апатией. Многие люди на выборы уже не ходят — устали, не верят...

Но нужна же нам нормальная власть, нормальное правительство. Но надо же нам наконец выбрать умных людей, которые смогут оценить ситуацию в стране и по государственному, с точки зрения полезности для народа, смысла, будут решать вопросы...

Недавно я оттого, какая ситуация будет складываться, мы живем среди народа, обязаны и призваны работать по обеспечению законности и правопорядка. Насколько нам милиции, квалифицированные наркодилеры, нужны для того чтобы они могли в любой момент дать заключение: этот человек болен, от волки зависим — его лечить, а этот просто ложиться выпить, а врача-нарколога в районе нет.

Правильно: И на местах мы можем и должны решать свои, местные проблемы. Во постоянно говорю, доклады даю: столько-то рабочих доставлено в пыльце виде столько-то наркодилеров. Издадо лечить, а врача-нарколога в районе нет.

Правильно: И на местах мы можем и должны решать свои, местные проблемы. Во постоянно говорю, доклады даю: столько-то рабочих доставлено в пыльце виде столько-то наркодилеров. Издадо лечить, а врача-нарколога в районе нет.

Правильно: И на местах мы можем и должны решать свои, местные проблемы. Во постоянно говорю, доклады даю: столько-то рабочих доставлено в пыльце виде столько-то наркодилеров. Издадо лечить, а врача-нарколога в районе нет.

Правильно: И на местах мы можем и должны решать свои, местные проблемы. Во постоянно говорю, доклады даю: столько-то рабочих доставлено в пыльце виде столько-то наркодилеров. Издадо лечить, а врача-нарколога в районе нет.

Правильно: И на местах мы можем и должны решать свои, местные проблемы. Во постоянно говорю, доклады даю: столько-то рабочих доставлено в пыльце виде столько-то наркодилеров. Издадо лечить, а врача-нарколога в районе нет.

Правильно: И на местах мы можем и должны решать свои, местные проблемы. Во постоянно говорю, доклады даю: столько-то рабочих доставлено в пыльце виде столько-то наркодилеров. Издадо лечить, а врача-нарколога в районе нет.

Отсюда вопрос к государству — усиление, укрепление судебной системы, увеличение судебской юрисдикции, иначе ваши усилия тщетны.

И еще. Население должно понять, что «независимо от того, что в стране до сих пор идут негативные процессы, мы на своем месте вливаем на сцену, и край вливает, наш губернатор Зубов положительно влияет.

А. Н. Иванов:

— Правильно. И на местах мы можем и должны решать свои, местные проблемы. Во постоянно говорю, доклады даю: столько-то рабочих доставлено в пыльце виде столько-то наркодилеров. Издадо лечить, а врача-нарколога в районе нет.

Правильно: И на местах мы можем и должны решать свои, местные проблемы. Во постоянно говорю, доклады даю: столько-то рабочих доставлено в пыльце виде столько-то наркодилеров. Издадо лечить, а врача-нарколога в районе нет.

Правильно: И на местах мы можем и должны решать свои, местные проблемы. Во постоянно говорю, доклады даю: столько-то рабочих доставлено в пыльце виде столько-то наркодилеров. Издадо лечить, а врача-нарколога в районе нет.

Правильно: И на местах мы можем и должны решать свои, местные проблемы. Во постоянно говорю, доклады даю: столько-то рабочих доставлено в пыльце виде столько-то наркодилеров. Издадо лечить, а врача-нарколога в районе нет.

Правильно: И на местах мы можем и должны решать свои, местные проблемы. Во постоянно говорю, доклады даю: столько-то рабочих доставлено в пыльце виде столько-то наркодилеров. Издадо лечить, а врача-нарколога в районе нет.

Правильно: И на местах мы можем и должны решать свои, местные проблемы. Во постоянно говорю, доклады даю: столько-то рабочих доставлено в пыльце виде столько-то наркодилеров. Издадо лечить, а врача-нарколога в районе нет.

Правильно: И на местах мы можем и должны решать свои, местные проблемы. Во постоянно говорю, доклады даю: столько-то рабочих доставлено в пыльце виде столько-то наркодилеров. Издадо лечить, а врача-нарколога в районе нет.

Правильно: И на местах мы можем и должны решать свои, местные проблемы. Во постоянно говорю, доклады даю: столько-то рабочих доставлено в пыльце виде столько-то наркодилеров. Издадо лечить, а врача-нарколога в районе нет.

Правильно: И на местах мы можем и должны решать свои, местные проблемы. Во постоянно говорю, доклады даю: столько-то рабочих доставлено в пыльце виде столько-то наркодилеров. Издадо лечить, а врача-нарколога в районе нет.

латы — пойдут. Ведь это их дети сегодня на улицах, в подвалах, на чердаках. Люди отыкли? Нужно приучать снояки.

Пускай Москва воюет, а мы на местах должны наводить порядок. Нормальные поправки к закону для этого есть. 15 дней — дело в суде. Дебют чуда дома — суд — исправляется. И наши инспекторы еще же контролируют. «Хорошая профилактика тяжких преступлений».

А вот другой пример. Одна хоккейная коробка в городе, и ту мы могли за зиму сделать. Москва виновата?

**Мизенко:**

Мне кажется, мы сами порой ведем себя очень «скромно». Нужно доказывать прямо Говоркову, выкладывать на координационный совет. Есть данные по наркомам, обоснование проблемы — говори, готовь вопрос с участием всех, зантересованных лиц. Так же и по работе с подростками.

Уверен, если мы убедительно, энергично будем поднимать проблемы, нас услышат, и деньги найдутся.

— Но вы же не будете отрицать, что за последние годы материальная база РОВД значительно укрепилась, и что в этом есть заслуга и районной администрации?

**Иванов:**

— Конечно не будем. Г. А. Кужлев рассказывал, что когда он приехал в Кежму, в РОВД работало 60 человек. Сегодня — 200. Это очень хорошо. А надо еще больше, чтобы наши жители в любое время дня и ночи могли спокойно без угрозы для жизни и здоровья, выходить на улицу. Мы и в Болтурово дадим шанс милиционерам, и в Кежму, и в Недокурку...

**Мизенко:**

— Мне бы хотелось добавить к тому, что сказал Виталий Шагитович о работе суда.

За месяц к нам поступило 68 уголовных дел, они рассматривались только 18. И ком этот постоянно растет. Суды даже сегодня не смогли скопа притягнуть, настолько заняты.

В итоге, у нас есть люди, сидящие в тюрьме три месяца, полгода и даже год, а дела не рассматриваются. Об этом знают в крае из наших довладленных записок, знает и глава администрации района, но вопрос не решается на этих уровнях. Все упирается в то, что назначение судей происходит в Москве, самым президентом. Длительное время указы не подписывались — огромное количество дел осталось в судах.

— Это же прошлое?

— Когда и замеч?

— Кому-то, получается, это нужно? Представляет, какой щерб у него был в самой нации?

— Даходит дело до суда, а свидетелей нет — кто уехал, кто умер. Дела возвращаются на доследование, а пропорубы переследуют, если преступление совершилось полтора года назад.

— И нет шансов, что в ближайшее время в районе будет скомплектован штат судей?

**Мизенко:**

— Шансы есть, кандидатуры подбираются. Думаю, к середине года появятся две новых судей. Проблему с жильем Говорков обещал снять.

— Хотелось бы, чтобы мы вернулись к исходной задаче нашего разговора — опаске ситуации, сложившейся в Барнауле.

В апреле исполняется 10 лет со дня начала перестройки, объявленной М. С. Горбачевым. Попробуйте на примере собственной жизни, сравните периоды «здесь» и сейчас. Что изменилось в вашей работе?

**Иванов:**

— И 10, и 15 лет назад лично мне не давали расслабляться. В принципе, ничего не изменилось. Мы как жили, так и живем по приказам, директивам.

Изменения в УК, УПК есть, и в нормальную сторону. Мы

идем по пути более развитых цивилизованных стран.

Улучшилось и материально-техническое обеспечение милиции, как я уже говорил.

**Закине:**

— Я вижу изменения. В начале, в самых зачатках, демократия появилась — мы это ощущаем на себе даже в организации нашей работы. То, что мы укрепились, увиделись, результат развития демократии, она повлияла на систему МВД.

Принят ряд нормативных документов, обеспечивающих нашу самостоятельность здесь, на месте. А раньше мы абсолютно всем обеспечивались только централизованно — через УВД, МВД. И они нам сворачи все диктовали: можно, нельзя.

И даже если брать не по вертикали, а по горизонтали (у нас в районе) — тоже многое изменилось. Раньше меня (я работал следователем) могли вызвать в райком партии и сказать, к примеру: «Марью посадить!» Я мог подчиниться или нет, но приказы такие давали. Было это.

Что еще изменилось? К сожалению, на нас большие стала влиять темная часть общества.

**Мизенко:**

— Наша милицияская, судебная система очень косные, изменяются крайне медленно. Мы сегодня находимся в состоянии, как хирурги опухоль увидим — бьем тревогу, начнем резать.

В прошлом году и за три месяца текущего года суд сделал вездесущие сессии всего два-три раза. Это ноль, это ничего, а сколько жалоб, просьб о вынесении законов поступает! Раньше же выезжали, разъясняли.

Следователь тоже должен был раньше обязательно выезжать на предприятие в коллективе, рассказывать о случившемся. Сегодня мы это все потеряли — профилактический фактор, работу с людьми.

Кажется, мечта — собрали. А это не мечта. По крупице нарабатывали. Раньше: нет протокола собрания в коллективе — дело не поднималось. Сегодня отошли от этого, а жаль. Много хорошего за годы перестройки утеряно.

**Коржовой:**

— Десять лет назад я был курсантом Киевского танкового училища и очень гордо носил свои погоны, чертоски раздавалось тому, что буду офицером. Когда стал лейтенантом, тоже гордился, а сегодня нет у меня титулов.

Когда я, молодой лейтенант, проехал в твою, мне комбат через два дня дал ключи от квартиры. Она была однокомнатная, служебная, но мне было куда войти. А сегодня? Стар-

шое эмоциональное выступление Олега Владимировича спросила всех участников «круглого стола»: а хотели бы они, учитывая все сказанное, вернуться назад, в 1985 год? Вернуться неожиданно никто, некоторые, правда, хотели бы оказаться в 1991-м, когда Союз еще жил.

Все сошлись во мнении, что дороги назад нет. Нам надо всем вместе пройти не легкий, порой страшный путь из тоталитаризма в нормальное, цивилизованное гражданское общество.

В высказываниях проскальзывала мысль о неком роке, исторической судьбе России: не может быть, чтобы великий и одновременно горький опыт российского народа оказался случаен и никому не нужен. Несколько, то, что происходило и происходит в ХХ веке на одной широте Земли, предопределено свыше.

Что же делать нам, гражданам государства российского? Прежде всего, самим оставаться людьми, не злобиться, не заниматься самодействием. Да, нам выпало ста-

ший лейтенант, который спровождал в Кодинск тело Антона Зюзина, рассказывал, что из всей их дивизии (стоит в Ульяновске, только три!) человека имеют квартиры, остальные вместе с женами живут в общежитиях.

Вы говорите — перестройка. Ульянова Влада Листьеву, Горе. Профессионал, человек — нет слов. Но ему было за что побить. Была слава, деньги, он был на виду. А за что Антон Зюзин погиб? За что погибли тысячи в Чечне? И ни одно СМИ не обнадежило траур, не было отложено радиовещание, телевидение. Вот перестройка.

Единственная организация, которой не должно быть никакой демократии — армия. Человек, одевая погоны, заведомо ограничивает себя в конституционных правах.

— А вы считаете, что Чечня — результат демократии?

**Коржовой:**

— Однозначно. Посмотрите, Годума сейчас разбирается: кто же передал оружие Дудаеву? Что нормальная Армия эта ситуация — марафон. Кто отдал приказ передать склады с оружием (речь идет не о ружье или пистолете)? Командир взвода не может этого сделать, командующий складом — не может... А Дума идет виноватого.

А если провалыализовать путь 1991 года, сменение Язова? Вы всыпали свое личное мнение, мнение капитана Коржевого. На мой взгляд, люди (часть офицерства), выступившие за Б. Ельцина, совершили преступление. Они изменили присягу, нарушили приказ министра обороны Язова. Перестройка развалила Армию. Сегодня только ленивый не поднимает грязь вооруженные силы России, ругать ее стало модно. А за что мы превратили призмы? Скорее признается будущий некоего Восемнадцатилетнего мальчишки имел таки заболевания, о которых до 1987 года мы и не слышали, называлась хлыте дети перестройки лет.

Чем еще «славя» перестройка? Вышли тети на трибуны и сказали, что студенты не должны служить в армии. Маршал Шапошников демократично подакнула — не должны. И все.

Рядом с моей частью стояли ПВОшники, а у них большинство служило из студентов — отбор щедр, цитят стариками. И вот эти малыши встали в один прекрасный день и ушли. А мой друг лейтенант, имея жену и ребенка, четыре месяца не выходил с дежурством. Я не понимаю, почему одни должны служить, а другие — нет? Если это связанный долг, то почему не для всех?

Их следует хранить подвесными в сухом, холодном помещении при температуре 4-8° тепла. Полуконсервированные и домашние колбасы можно сохранить в течение 2-3 месяцев, если их залить горячим жиром и хранить в холодном месте. Изоляция из мяса, птицы хранятся аналогично.

**Яйца из мяса**

Способ хранения яиц много, я idea состоит в том, что необходимо закупорить поры в яичной скрупке, предоставив доступ в этот мир микроорганизмов и исключив испарение влаги из яиц. Помещенные в емкость яйца заливаются 1,5-процентным раствором соли, это обеспечит их сохранность в течение 4-5 недель. Яйца хорошо сохраняются в сухих опилках и стружках и в тонкой плотной бумаге в прохладном помещении.

**Сливочное масло**

Масло помещается в посуду и заливается соленой водой (30 г соли на 0,5 литра воды).

**Мука**

Хранится в бумажных или матра-

## НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

# ПОМОЖЕМ, ЧЕМ МОЖЕМ

[Окончание.]

**Начало на 1-й стр.**

Кроме повышения пенсий, проблемы оказались решаемыми. Несмотря на определенную сложность, изыскана возможность по выделению однокомнатных квартир в городе инвалиду Белой Отчественной войны Евгению Федору Архипову.

Провести весь комплекс мероприятий без участия общественности — дело безнадежное. Именно поэтому администрация района в одном из февральских номеров «СП» (4 февраля) обратилась ко всем предприятиям и организациям независимо от форм собственности с просьбой оказать посильную помощь в таком важном деле: «Обувьного» поступление средств, как предполагалось, не случилось, но некоторые организации с ответственностью отнеслись к приглашению, оказав помощь. В числе таких

— ПКРЭО. Несмотря на существующие, как у всех, финансовые проблемы, это предприятие около 11 миллионов рублей потратило, как говорится, на святое дело. Учреждение К-100 оказывает большую помощь (в основном в выделении транспорта); магазин «Кедр» пожертвовал для ветеранов 700 килограммов сахара. Гостарх застрял в автомобиле 10 участников войны, независимые работы выполнены Гидромонтажом, как например, изготовление мемориальных памятников; более 2 млн. выделены КФУ «Востокстанбензин», на 60 мин. проведены на работы для ветеранов районной больницы, 2190 тысяч перечислено в общую компанию РУС, значительной оказалась сумма и РОВД, и АО «Гес». Империя «Мура-лес» — 100 тысяч, «Мермид» — 60 тысяч, СВЗС — 100 тысяч, КСЭМ — 100 тысяч, РКЦ — 150 тысяч, «Кода-лес» — 30 тысяч,

— По-прежнему узким местом по выполнению общего плана мероприятий остается телефонизация квартир ветеранов. Смех сказать — всего на 10 телефонов может распределиться АООТ «Связь». Очень подождите, что без должной заботы и ответственности, отнеслась руководство этой организации к выполнению поставленной задачи. Под большим вопросом сегодня открытие городского памятника с поднимением в объемом выполненных работ.

Несмотря на буйство весны и стремительно приближающейся празднико, не чувствуется озабоченности городских властей, а точнее зам. главы администрации по городу А. В. Рябинкова, по вопросам благоустройства.

Завершил свое сообщение о проделанной работе, хотелось бы еще раз обратиться к организациям и предприятиям, учреждениям и частным лицам: внесите свой посильный вклад в празднование золотого юбилея.

Напоминаем: расчетный счет № 142107 РКЦ ЦБ г. Кодинска, МФО № 144319 «Фонд 50-летия Победы».

Л. КЛИМОВИЧ.

## ПОПРОБУЙТЕ

ПРЕДЛАГАЕМ ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ НЕСКОЛЬКО СОВЕТОВ О ТОМ, КАК МОЖНО ХРАНИТЬ ПРОДУКТЫ, НЕ ИМЕЯ ХОЛОДОЛЯНИКА.

Изделия из мяса

Их следует хранить подвесными в сухом, холодном помещении при температуре 4-8° тепла. Полуконсервированные и домашние колбасы можно сохранить в течение 2-3 месяцев, если их залить горячим жиром и хранить в холодном месте. Изоляция из мяса, птицы хранятся аналогично.

Яйца

Способ хранения яиц много, я idea состоит в том, что необходимо закупорить поры в яичной скрупке, предоставив доступ в этот мир микроорганизмов и исключив испарение влаги из яиц. Помещенные в емкость яйца заливаются 1,5-процентным раствором соли, это обеспечит их сохранность в течение 4-5 недель. Яйца хорошо сохраняются в сухих опилках и стружках и в тонкой плотной бумаге в прохладном помещении.

Сливочное масло

Масло помещается в посуду и залывается соленой водой (30 г соли на 0,5 литра воды).

Мука

Хранится в бумажных или матра-

тальных мешочках. Мука должна быть сухая. Влажная мука на ощупь дает ощущение холода. Помещение не должно иметь запахов, перепадов температуры, низкую влажность.

В мешочки с муко рекомендуется положить несколько зубков неочищенного чеснока, которого отпугивают насекомых. При поражении насекомыми прогрев в духовке, просеять.

Подсоленное масло

Для избежания горечи при хранении подсоленное масло необходимо снять соль, добавить 1 чайную ложку соли и одно зерно фасоли, раздробленное молотком (на 1 кг масла).

Варенье

Если ввареное повислое пюреобразы газа, пена, пахнущие спиртом, то следует добавить 1/2 стакана сахара на литровую банку и прогреть 10 минут на слабом огне.

Грибы

Заплесневевшие грибы промывают соленой водой, и все грибы заливаются более крепким рассолом (маринадом). Старый удалется. Отсыревшие сущеные грибы досушиваются в духовке или печи, но это приведет к потере аро-

мии. Типография газеты реализует кассовые аппараты по цене 3500000 (включая НДС) Тел. 2-41-31, 2-28-98.

# А-ПЧХИ! БУДЬТЕ ЗДОРО- ВЫ!

● При начинающейся ангине смешайте столовую ложку керосина со столовой ложкой подсолнечного масла и смазывайте горло 2-3 раза в день. После этого не нужно есть два часа. Ангину «как рукой снимет». При высоком давлении нужно размоловать в муку вымытые и высушенные пшеничные и сметаны в равной пропорции с сахарной пудрой, сбрить одну столовую ложку со стаканом воды. Однако этот рецепт противопоказан при гастритах.

● Как же быть, когда замутила прострата, верная спутница непогоды? Надо будет использовать старинные средства, известные еще нашим бабушкам. Средства эти найдутся в каждом доме. Итак, если у вас есть настойка йода и питьевая сода, никакая прострата вам уже не страшна.

● При геморрое и даже гнойном ангините несколько раз в день смывайте миндалины питьевой содой, обмакнув в нее мокрый палец, после чего в течение двух часов не пейте супы.

● При жажде и сухости в горле или чихании смывайте мокрым пальцем с питьевой содой полости носа и втягивайте носом воздух некоторое время. Эта процедура не даст развязться насморку. Питьевая сода — отличное средство против обострения синусита, если вам удастся «захватить» его в самом начале.

● Лучшие капли от насморка: 6-7 капель водной настойки или щепотка питьевой соды, добавленные к двум чайным ложкам кипяченой воды.

● При насморке полезны ингаляции: открыть нызук с водой, глубоко вдыхать его пары сначала одной, затем другой ноздрей.

● При упорном грудном кашле несколько дней на ночь ватируйте грудную клетку настойкой йода. Процедура помогает и при пневмонии.

● Если у вас насморк, а в антексе, как часто, случается, нет нужных лекарств, то смело пользуйтесь чесноком. Две три зубка очистите, мелко измельчите и заварите в марлю. Вдыхайте запах чеснока — и насморк проходит.

● Всё простудились, болят горло? Нет проблем, натрите красную сырую скважу, отожмите сок, разбавьте его водой и полосните горло. Облегчение скоро наступит.

● Кстати, если смешать сок чеснока с одеколоном и распылить смесь в комнате, то тем самым вы уничтожите бактерии, а здоно устраниете запах, оставшийся не приятный запах, оставшийся после пригорелой пищи.

● Администрация и коллектива ТОО «Проделение» выражают искреннее соболезнование Серене Тамаре Трофимовне по поводу трагической гибели ее сына Жени.

Уредители: трудовой коллектив редакции, администрации района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, бухгалтер — 2-46-33, типография — 2-28-98.

## Об усилении профилактических мероприятий по предупреждению дальнейшего распространения венерических заболеваний на территории Кежемского района

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 141 от 28.03.95 г.

За последние годы в Кежемском районе, после длительного стабильно низкого уровня заболеваемости венерическими болезнями, начался их резкий подъем.

Наиболее неблагоприятной эта ситуация остается в г. Кодинске.

Показатели заболеваемости венерическими болезнями в абсолютных цифрах за последние три года и два месяца 1995 года выглядят следующим образом:

ГОД	СИФИЛИС	ГОНОРЕЯ
1992	Не зарегистрирован	28 случаев
1993	8 случаев	47 случаев
1994	23 случая	24 случая
1995	3 случая	5 случаев

По населенным пунктам:

СИФИЛИС	ГОНОРЕЯ
Кодинск: 1991 — 23 — Кежма, 3 — Болтунино, 18 — Кодинск;	1995 — 3 — Кодинск.
Сибирь: 1992 — не зарегистрировано	
1993 — 8: 4 — Кежма, 1 — Баранчиково, 1 — Аксеново, 2	

По возрасту:

ВОЗРАСТ	1992 г.	1993 г.	1994 г.	1995 г.
15-18	—	—	1	—
19-20	—	1	2	—
21-49	—	7	19	3
50 и старше	—	—	1	—
ИТОГО:	—	8	23	3

В целях охраны здоровья населения, предотвращения распространения инфекционных, паразитарных и венерических заболеваний, в связи с их ростом в крае и районе, для целей профилактики, на основании Закона РФ «о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (ст. 24), ПОСТАНОВЛЕНИЯ:

1. Обязательным медицинским обследованием подлежат в установленном порядке и в объеме лица, вновь поступившие на работу и работающие в предприятиях, учреждениях, независимо от формы

собственности, а именно:

1.1. Работники пищевых отраслей промышленности;

1.2. Работники предприятий общественного питания, независимо от формы собственности;

1.3. Работники детских дошкольных учреждений, домов ребёнка, детских домов, школ-интернатов;

1.4. Гостиницы, общепита, заведения гостиниц и общепита;

1.5. Работники животноводческих ферм и комплексов;

1.6. Шоферы такси и междугородних перевозок;

1.7. Водопроводных сооружений.



Поздравляю с Днем рождения Ивана Григорьевича УСОЛЬЦЕВА!

Пусть годы летят —  
ты не будешь им подвластен,  
пусть в сердце добро  
не исчезнет вовек!  
Солнца, мира, успехов и  
счастья  
Желаю тебе, родной человек.  
Жена.

В Кежемскую ЦРБ на постоянную работу требуются:

— грузчики,  
— сторожа,  
— газоэлектросварщик.

Обращаться в отдел кадров.  
Телефон 2-25-45.  
(716)

Чиркено К-100/7/7. Промышленно срочно требуется: газоэлектросварщик (имеющий опыт работы с аргонной сваркой). Оплата по договоренности.

Обращаться: п. Н-Просп. кино, учреждение К-100/7. Отдел кадров. Тел. 2-43-27.

МЕНЯЮ дачу (6 соток) в г. Шушенском на дачу в г. Кодинске.

Обращаться по адресу: ул. Колесниковна, д. 20, кв. 8. (709)

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: приватизированная трехкомнатная квартира (пятый этаж) в девятиэтажном доме (имеется телефон);

— резина для «Жигулей» (4 шт.);

— лобовое стекло для «Запорожки»;

— стеклянные трехлитровые банки;

— семенной картофель (хороший).

Справки по тел. 2-26-13.  
(708)

ТРЕБУЕТСЯ ПЕКАРЬ.  
Тел. 2-46-79 после 20 часов.  
(714)

Руководство МП «Бор» ОБЪЯВЛЯЕТ О ЗАКРЫТИИ ПРЕДПРИЯТИЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев.

Тел. для справок 3-36-79.  
(704)

«Кодинская Зимка» РЕАЛИЗУЕТ комбинатор по цене 700 рублей за кг.

Тел. 2-24-87.  
(710)

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Министерство культуры администрации Кодинского района несёт ответственность за содержание материалов.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Печать высокая.  
Объем 1 печ. л.  
Индекс 52336.  
Тираж 6300.  
Заказ № 45.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Кодинского района.

утверждением ЦГСЭН района и ЦРБ;

— снабдить каждого работника, подлежащего медицинскому обследованию, личной медицинской книжкой установленного образца;

— представить ЦРБ списки лиц, подлежащих медицинскому обследованию до 20 июня 1995 года;

6. Определят на проведение медицинских обследований, производить за счет предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности, на которых работают лица, подлежащие медицинскому обследованию, из расчета на каждого обследуемого. Размер оплаты устанавливается в соответствии с расчетом ЦРБ по себестоимости (приложение 1).

7. Ответственность за прием и пребывание на работе не прошедших медицинского обследования, а также нарушения сроков и порядок прохождения, возлагается на администрацию, предприятия, учреждения всех форм собственности.

8. К руководителям, допускающим нарушения порядка прохождения работниками медицинского обследования, санитарной службе района применяются меры административного принуждения (штраф в размере трехмесячного дохода, приостановление эксплуатации до прохождения медосмотра, отстранение от работы).

9. Контроль за исполнением постановления возложится на зам. главы администрации Кодинска Я. Г., главного врача ЦРБ Игнатьева А. М., главного врача ЦГСЭН Баранова Н. Г.

В. ГОВОРСКИЙ,  
глава администрации,

Часть I. ПРИМЕР:

Иванов — ворзант 21 год, допущен к соревнованию по лыжным гонкам на 50 км.

Начало соревнований — в 9.00.

Закрытие сезона состоится 22 апреля.

Каскин В. Л.  
(706)

ПРОДАЮТСЯ: дача в центре коттеджного «Октябрь», в м. «Митубиси-Гранд» в хорошен состоянии.

Обращаться по тел. 2-29-74, после 19 часов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ:  
четыре автопокрышки (320x508) на пять автопокрышек (240x508);

— новый радиатор ГАЗ-66 на ГАЗ-53;

— лобовое стекло ГАЗ-3307 на ГАЗ-53.

Обращаться: с. Задедово, ул. Пионерная, д. 10, кв. 2 к Синицину К. Г.  
(717)

ПРОДАЮТСЯ: участок индивидуальной застройки (I очередь). Имеются дом, сарай, гараж. Возможен обмен на квартиру (по договоренности).

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 12, кв. 50 после 18 часов.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Ответчик Г. Барановская  
Корректор Н. Поликова  
Метраних Т. Рукоусев  
Литотипист А. Крик  
Печатник Ф. Гусев